
  
Студијски програм: Студије новинарства 

Назив предмета: Медијска етика и саморегулација у новинарству 

Наставник/наставници: доц. др Јелена Сурчулија Милојевић 

Статус предмета: Изборни 

Број ЕСПБ: 6 

Услов: 

Циљ предмета: Предмет „Медијска етика и саморегулација у новинарству“ за циљ има да студенти 

овладају теоријским и практичним знањем о позиву новинара и професионалним стандардима у 

новинарству. Студентима ће бити омогућено да стекну теоријско знање о саморегулацији у новинарству, 

кроз проучавање Кодекса новинара Србије и Смерница примене Кодекса новинара Србије у онлајн 

окружењу, као и да то знање одмах примене анализом одлука које је донела Комисија за жалбу Савета за 

штампу. Студенти ће имати прилике и да науче стандарде међународних организације о заштити 

новинарства и безбедности новинара и новинарки, посебно у онлајн окружењу.    

Исход предмета: Познавање медијске етике и саморегулације у новинарству, што су академска и стручна 

знања која ће студенте оснажити у примени етичких и професионалних стандарда у вршењу норинарске 

професије. Студенти ће овладати оним што чини одговорност новинара и медија, значајем истинитости 

извештавања те избегавања притисака. Познаваће правила о спречавању корупције и сукоба интереса, 

заштити извора информисања, поштовања приватности и осталим саморегулаторним аспектима 

новинарства. Истовремено, савладаће конкретне примере кршења етичких норми, те ће знати како да их, у 

свом будућем професионалном раду, избегавају.  

Садржај предмета 

Теоријска настава 

1)Позив новинар и професионални стандарди новинара; 2) Етика и морал новинара; 3) Одговорност 

новинара и одговорност медија, слобода и злоупотреба слободе у медијима; 4) Сензационализам, 

сатанизација и медијски линч, политичка култура и медији; 5) Однос новинарских кодекса и права медија у 

Србији; 6) Истинитост извештавања и изазови борбе против дезинформација; 7) Спречавање корупције, 

сукоба интереса и притисака на новинаре; 8) Одговорност новинара и новинарска пажња; 9) Однос према 

изворима информисања и поштовање приватности; 10) Коришћење часних средстава и поштовање 

ауторства; 11) Заштита новинара; Стандарди међународних организација о заштити новинарства и 

безбедности новинара и новинарки, посебно у онлајн окружењу; 12) Клевета као оруђе – правни и етички 

(саморегулаторни) аспекти.  

Практична настава  

У практичном делу наставе ће студенти изучавати различите случајеве кршења Кодекса новинара Србије и 

Смерница за примену Кодекса новинара Србије у онлајн окружењу, одлуке донесене од стране Комисије за 

жалбу Савета за штампу. Истовремено, студенти ће се упознати са платформом Савета Европе за 

промоцију заштите новинарства и безбедности новинара.  
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Базе података: 

Одлуке Комисије за жалбу Савета за штампу, Савет за штампу, Београд.  

Платформа Савета Европе за промоцију заштите новинарства и безбедности новинара. 

Број часова  активне наставе Теоријска настава: 30 Практична настава: 30 

Методе извођења наставе 

Настава се изводи кроз часове предавања и вежби. Од студената се захтева присуство на предавањима и 

бежбама као и активно учествовање у свим облицима наставе, кроз дискусију, анализу различитих појмова, 

докумената, стандарда и одлука домаћих и међународних институција и организација.  

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе 
поена 

 
Завршни испит  поена 

активност у току предавања 10 писмени испит  

практична настава  усмени испт 50 

колоквијум-и 40 ..........  

семинар-и    

 


